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I

Терор сукње





МНОГЕ СТВАРИ НА ОВОМЕ СВЕТУ НАОПАЧКЕ 
СУ ОКРЕНУТЕ ПА ТАКО И ОВА КЊИГА 
ПОЧИЊЕ ОДЕЉКОМ ПОД НАЗИВОМ:

ЕПИЛОГ

1.

Н ебеса наша, свакодневна, направила су неки чудан 
распоред, овде. Пре подне – једни добијају, а други – 

губе. По подне, сунце је већ пождерало највећи део небес-
ког колача, а тамо доле, однос снага остаје исти: мањини 
– више, већини – мање.

Припадам првима, стално добијам.
Све што ми не треба.
Оно што хоћу – никада.
Тако сам сасвим изгубио ХТЕЊЕ. А шта ће ми? Кога Бог 

обележи, видљиво је свима, каже мој деда. Никад нисам по-
мислио да се то односи и на мене. Белег није видљив, али je 
присутан: сви нешто хоће, имају читав бездан хтења, сви 
осим мене.

Ја – НЕЋУ!
Они тамо, са друге стране небеске барикаде, тачно знају 

шта хоће. ХТЕЊЕ им је веома изражено. Хоће, прецизно, у 
танчине, када – колико, увек – неизмерно. Не желим да уђем 
у комбинацију, нисам подесна храна никаквој машинерији 
зато што једноставно – НЕЋУ!

Стајао сам пред школом док није дошао Драган. Ћутке по-
лазим за њим, иако тога нисам готово ни свестан. Идем круп-
ним, убрзаним кораком, рекло би се да од нечега бежимо, 
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што се у мом случају граничило са истином: што даље од 
зграде пред којом сам до малочас онако дубоко размишљао.

Бежећи из пакла, очекивао сам од неба рај, не знајући да 
је то само успутна станица на линији за нови пакао. Закљу-
чак се наметнуо онда, када је, по самој природи ствари, било 
касно.

Ушли смо смркнути и намрштени. Седнемо, ћутимо, 
крешемо дуване и дувамо густе димове. Онда ће Драган 
себи у недра, неразумљиво, што је увек чинио када је био 
забринут, како су простори ови кафански, места у којима 
ћемо, убудуће, проводити доста времена.

Климам главом потврдно уз гримасу искусног боема.
Из кухиње дивљачки навали мирис топлог јела. Кафана 

храном привлачи старију клијентелу, млади момци најбоља 
су храна сваке кафане.

Попили смо по шартрез, затим још један. Укус ментола 
само ми је повећао мучнину. Плаћамо, одлазимо и растајемо 
се нагло – свако на своју страну, по нашој старој навици, не 
гледајући један другога. Драган добаци кратко:

– Држ’ се!
– Не брини – процедим – па кренем дому слатком. У 

стомаку ми кључа, боље да сам попио живу соду, бар бих 
знао на чему сам…

2.

Х ТЕЊЕ је све: стварање и уништење, погодак и прома
шај, успон и пад, радост и чемер, снага и слабост, усхи

ћеност и очајање, светлост и тама, подстрек и саплитање, 
осмех и уздах (познајући себе, гарантујем да могу овако 
набрајати бар неколико сати)… Све било је тако, јер тако 
смо ХТЕЛИ!

Додуше, постоје личности саздане од нешто друкчијег 
материјала, племенити узорци, најфинијег кова, танане 
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врсте, што не угрожава, не ремети, не притиска… Зато што 
НЕЋЕ!

Чврстих представника НЕХТЕЊА веома је мало, стога их 
је тешко пронаћи. Лично сам се готово упропастио док от-
крих једну. Шеснаест година прођоше док нисам схватио да 
сам то ја: лик без ХТЕЊА! У чврсто успостављени поредак 
нисам се уклапао, зато нека ме оставе на миру. Нећу ништа!

На улазу у стан, застанем као пред страшним судом…
Дочекала ме је нељудска напетост у коју сам доста не-

сигурно ушао. Боже, само да ми није оволико мука од оног 
проклетог кафанског бућкуриша… Све очи су уперене у 
мене, препуне ишчекивања, зебње, хтења, што сам морао 
да прекинем кратким, суровим саопштењем:

– Ствар је, дефинитивно, пропала!
Навали тишина која никоме ништа добро није обећа-

вала, нарочито не мени. Врховни трагичар, отац мој Пе-
тар Велики, испружи руку, захтевајући широким гестом 
документ на увид. Онда гледа дуго ту повељу свеукупног 
људског незнања, мумла „хм“, клима главом, као да је све 
ово још одавно предвидео. Затим устаје, достојно цара, по 
коме смо му име наденули, па кркља још једно „хм“… Али 
читаву ту достојанствену кретњу упропастио је вулгарним 
завршетком.

Развукао је сину свом широку, бучну шамарчину, што 
су сви присутни, укључујући ошамареног, тешко поднели. 
Тачније, овај последњи, најлакше – само нека све остане 
на физичком терору. Ако примени и психички, плашим се 
да то овај мој несрећни, алкохолом измучени стомак, неће 
моћи да поднесе. Окренуо сам се, благовремено, својој соби, 
уз гримасу повређеног достојанства, повређеног у тренутку 
када су разумевање или бар мала пажња највише потребни.

Али патер фамилијас, Петретина Одвратни, још није за-
вршио. Желећи потпуно уништење моје, прелази на вер-
бални деликт:
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– Дакле, искључен из редовног школовања! Триста де-
ведесeт шест неоправданих изостанака! И педесет осам 
оправданих! Па то је пола године! Ваљда ниси имао услова 
за живот и рад? Такву си ми срамоту донео… Убићу те, ко-
пиле украјинско!

Наравно, увек кад нешто није било у реду, позивао се на 
мамино порекло. Сузана је неким далеким прецима била 
Украјинка и све што у нашој малој, патријархалној средини 
није штимало, Петар би приписивао ономе што је стигло 
преко планина Карпата.

– Убићу те! – понови и одистински извади неку пиштољ-
чину.

Сузана цикну, Александар, у функцији млађег брата, 
мирно прозбори нешто као: „Нећеш, ваљда, у затвор због 
убиства мајмуна.“ Схватам, ако татица оде на робију, оста-
виће га без џепарца. Забацим косу лаким покретом главе 
и откопчам прво дугме, одозго, на кошуљи. Испрсим се. 
Заборавих на муку у стомаку. Можда баш припадам првој 
селекцији оне бесмртне младости која живот свој троши за 
ствар идеје, достојанствено и, на пример, храбро. Чиним то 
у духу земље ове која је овде, на Балкану брдовитоме, то-
лико тога преко грбаче претурила!

Неуобичајено мирно, отварају се врата собе деда Га-
врила, који космички леонује кроз дневну собу.

– А колико си ти времена утрошио на васпитање и фор-
мирање личности… – (пауза, Гаврило тражи ефектан завр-
шетак реченице). Али пошто га није нашао, прилази сину 
своме Петру (за ову прилику Малом), па му, по кратком 
поступку, бучно развуче длан по образу. Пеца забезекнуто 
зине, што, изгледа, стимулативно делује на Гаврилов план 
асоцијација:

– … овог младог човека? – деда бриљантно заврши за-
почету реченицу.

Том приликом син несвесно упери оружје на оца.
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 Голоруки револуционар Гаврило засуче десни рукав:
– Хоћеш изблиза или са дистанце? – Ово је била његова 

омиљена реченица.
Врење у мојој утроби достиже кулминацију, па хитно на-

пуштам ратну позорницу и улећем у помоћну просторију. 
Нагињем се над санитарни чвор и бљујем водопад зеленог 
шартреза. Сузана, која је увек уз своју децу, придржава ми 
чело, а њена хладна рука нешто је најпријатније што бих у 
овом тренутку могао пожелети.

– Зелено – врисне мати моја. – Повраћа зелено! Црни 
сине, жуч ти је пукла!

Нисам у позицији да објашњавам, кад бих и хтео, нема 
се кад.

– Жуч му је пукла од секирације – вришти она и креће 
фронтално на Петра, за кога је ово крај игре. Исправивши 
се, накратко, да узмем ваздуха, видим га, руменог образа, 
пакује оружје и одмеће се у хајдуке. Никад ми неће бити 
јасно зашто се он толико плаши те нежне, крхке, доброна-
мерне жене, каква је мати моја. Како било да било, Петар, за 
несхватљиво кратко време, напушта место пребивалишта 
– спрат, број стана, зграду и улицу. Знамо сви да одлази на 
терапију лечења туге алкохолом, а тачност претпоставке 
потврђују пајташи његови, који га доносе, рано.

Двоје га сачекујемо, двоје што деле судбу и несаницу. 
Сузана, увежбаним покретима, наслаже цепанице полусву-
ченог мужа у постељу белу и чисту; враћа се у кухињу, 
своје уобичајено место за патњу и остале послове. Тамо је 
сачекујем:

– Сузана, девојко моја, знаш да те највише волим.
– Много нaс нема среће на овом свету, дечаче мој…
Ту она, природно, заплаче, па ме дуго милује по коси. Не 

подносим драматичне кичераје, али трпим, силом прилика, 
нисам боље ни заслужио. Ипак, треба нешто да јој кажем за 
утеху, она је та која има бедног сина и још беднијег мужа.
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– Јеси ли за кафу?
– Нас двоје смо једини пар за кафу – плаче Сузи речима 

што певају, не мењајући своје лепе црте лица којима ни ви-
шегодишња брига и неспавање нису наудили.

Боже, како имам лепу мајку!
– Право време за кафу – кажем, намештајући шољице са 

тацнама, док она приставља џезву у пет ујутру…

РАД НА ОДЕЉЕЊУ ЗА ПРИПРЕМУ 
КОНЗЕРВИРАНОГ ВОЋА И МОГУЋЕ ПОСЛЕДИЦЕ 

НА РАЗВОЈ МЛАДЕ ЛИЧНОСТИ КОЈОЈ 
УМЕТНИЧКО ФОРМИРАЊЕ ТЕК ПРЕДСTОЈИ

3.

М орам некако да пречистим ово мало рачуна што су ми 
преостали, па – летим преко баре. Право у „Ворнер 

Брос“. Играћу улоге карактерних љубавника, све оне лепе 
америчке лептирице проћи ће кроз моје наручје. Можда ћу 
морати мало да скратим нос, претходно. Можда и не, овако 
шпицаст даје ми племићки изглед… „Ах, то је онај младић 
аристократске физиoномије… Онај, што се чудно зове…“ 
Стварно, Амери ће тешко изговарати и моје словенске ини-
цијале, о целом имену да не говоримо. А нећу дозволити да 
га промене. Писаће крупно преко целог екрана: STARING 
– Strniša Lipić… Они ће то изговарати Стлниса Липик. До-
бро, рецимо, то је исто. Ако се покажу као лафови, кад се 
мало боље упознамо, а нарочито ако буду добро плаћали, 
дозволићу да ме зову скраћено Стрниш, не, Стрн. Можда 
Трн, али само у ужем кругу…

Благи боже, откуд оволико јагода? Где ли су их само на-
брали? Колико испадне џема од свега овога? Замисли да 
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мораш све то да поједеш? У принципу, ово чишћење не иде 
тешко. Ухватиш левом јагоду за стомак, а кажипрстом и 
палцем десне окренеш петељку у правцу казаљке на сату.

А ова матора што ми седи визави, ради као да има 
уграђен четворотактни мотор. Заједно смо почели, а пред 
њом читаво брдо. Лице равно, поглед одсутан, тело непо-
мично, само јој прсти брекћу. Ово, уосталом, и јесте жен-
ски посао.

Бацим поглед по бараци, бокте… Па овде су све саме 
жене, ја сам једино мушко, а и то би се, под оваквим окол-
ностима, дало условно посматрати! Е, морам из ових стопа 
да се упишем у неко друштво усамљених женских срдаца…

Који ме ђаво надари да одем на пецање? Кад бих догра-
био дрипца што ми је мазнуо патике! Ако боље погледаш, 
њему се пецање исплатило, однео је кући готово нову обућу, 
ја ситне гргече… Ала се Петар Велики истрескао!

Понекад ми се чини да мој отац нормалан човек баш 
није. Мора ли свако да поблесави кад оматори јако, мислим 
кад пређе тридесету? Ма дај, човече, остави дреку, зарадићу 
лову за патике, купићу и теби једне ако треба…

Проклети стриц Милутин са својим идејама о лакој за-
ради! „Ништа“, каже, „само седиш и петљаш мало са воћем, 
а циглице се слажу саме…“ Ако оца морам да трпим оваквог 
какав је, стрица сам могао изабрати, можда, мање блента-
вог… Откако га знам петља нешто са конзервама, компо-
тима, џемовима. И сâм је такав, лепљив некако…

Споро ми ово иде. Килограм очишћених јагода – „ци
глица“. Колико могу да очистим дневно? Произвољно 
узевши или, како оно каже Петар „апроксимативно“, могу 
да ољуштим двадесетак килограма. Треба ми четрдесет дана 
да напабирчим за патике. Неће бити толико јагода, проћи ће 
ми сезона… За пола сата очистио сам добрих двеста грама. 
Дебела жена, визави, добацује ми шаку очишћених, поја-
чава моју гомилицу. Смеши се, видела је да сам у депресији.
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– Мисли на нешто друго – каже.
Осмехнем се у знак издашне захвалности. Моје лице у 

крупном плану: – Да мислим на нешто друго? Без бриге, 
госпо, то је управо оно у чему сам ненадмашан. Погледам 
њене руке – окрећу петељку ка себи, у супротном смеру 
казаљке на часовнику… Можда је у томе тајна њенoг по-
словног успеха? Пратим је, за нијансу побољшаног распо-
ложења. У ствари, лепо је кад те неко подржава у било чему. 
До сада сам се, најчешће, сусретао са омаловажавањем, на-
викао на њега као једино могућ животни систем…

Једнога дана, вероватно, дозволићу да поставе плочу на 
спољни зид ове бараке. Писаће: У ОВОЈ ЗГРАДИ РАДИО ЈЕ, 
КАО МЛАДИЋ, НАШ ЗНАМЕНИТИ И ПРИЗНАТИ УМЕТ-
НИК С. Липић… А можда ћу забранити да стављају таблу. 
Не мора баш да се зна како сам љуштио јагоде. За каријеру је 
потребно нешто грубље, нешто као што Амери измишљају за 
своје звезде: сви су, као, прали прозоре облакодера и возили 
тешке камионе… Ја хоћу да будем интелектуалан тип. Хм… 
А ако би писало: У ОВОЈ КУЋИ МЛАДИ СТРНИША ЛИ-
ПИЋ СНАГОМ СОПСТВЕНОГ ГЕНИЈА УНАПРЕДИО ЈЕ 
ТЕХНОЛОГИЈУ ПРИПРЕМЕ ВОЋА МЕТОДОМ СУПРОТ
НОМ ОД КРЕТАЊА КАЗАЉКЕ НА САТУ.

Најбоље нека мој менаџер пронађе типа који ће ми из-
мислити биографију… Врага, тај ће, сигурно, почети нешто 
онако, плачно, као: „Млади уметник, одбачен од породице 
и околине несхваћен и усамљен, провео је младост радећи 
најтеже физичке послове, али остао је доследан својим 
идеалима.“ Хм, ово и није тако лоше, само мирише на соц
реализам. Ама, кад се домогнем титуле првака света у умет-
ничким дисциплинама, прво ћу уложити лову у пронала-
жење оног мајмуна који ми је украо патике. Тај ће, мајци, 
бос ићи свакога јутра да чисти јагоде! И то бесплатно! На-
учићу га ја како се Липићи поткрадају…
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4.

П осве ненадано бараку испуни раскалашна, лепршава 
лепота. Уђе чељаде помало старинске чедности, онако 

као јунакиња из романа сестара Бронте, нешто више напу-
дерисана, јаког кармина на крупним, сочним уснама; дуги 
нокти премазани јарким лаком, беле руке, жељне да ме 
узму у загрљај, складно су настављале кратке рукаве сиве, 
свилене блузе. Вретенасте ноге пронеше зањихану сукњу 
њену, тачно испред мог дугог, кривог носа, ноздрве се испу
нише „фиџи“ мирисом.

Добра!
Добра, нема шта!
Први степен генски уграђене ракете Липића сукне кроз 

мене! Димим се изнутра, лансираћу се у васиону или ће 
доћи до моменталног самоспаљивања…

– Хоћеш ли цигарету, душо? – опет се оглашава жена 
визави.

– Не, хвала, потпуно сам изгорео – одвратим механички.
Она се опет смеши, чита ме, за њу сам отворена књига. 

Познајемо се пет минута, у ствари уопште се не познајемо, 
а проваљује ме боље од моје рођене Сузане Уплакане.

За то време нова изабраница срца мог, долази у прочеље 
сале за припрему воћа, па ту седне. Додају јој гајбу јагода. 
Није још ни почела честито да ради, а ето ти стрица Ми-
лутина. Знам шта следи, одвешће је у канцеларију. Кад ли 
брже долете најгори међу Липићима? Тачно по сценарију, 
уз каваљерски покрет руком (то је онај шмекерски широк 
гест), одводи је сурово, остављајући рођеног братанца да 
се злопати без своје љубави.

Знам, ако интервенишем, стара липићка лопужа свуда 
би причала како је дама сувише стара за мене, то је све што 
може да смисли блентави Милутин Липић, најблентавији 
од свих стричева на свету и шире. Па шта ако је коју годину 
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старија, добро и десетак, она ми се свиђа, вероватно и ја њој, 
шта је Јесењину фалило, уосталом, ваљда најбоље знам шта 
моме организму прија…

Можда би требало да све ово баталим и одгегам до 
Милутинове прљаве канцеларије, онако мушки. Хрупићу 
унутра и обратићу јој се мужевним достојанством:

– Госпођице, оставите ту матору вуцибатину што се 
лажно представља као стриц мој и пођите са правим чове-
ком. Добили сте улогу у мом најновијем филму…

У ствари, она и не сања да ту улогу никада неће добити. 
Одвешћу је кући, надам се да нема никога, Петар Велики 
и Сузана Уплакана су на одмору, деда је у швалерацији, а 
Александар, брат мој, биће толико интелигентан да оде на 
пецање, леп је дан. Море, само да се домогнемо моје собе, 
схватиће она шта значе тренуци истинске животне среће 
коју пружа прави Липић. А не онај тамо, у својој канцела-
рији, ружан и ћелав седамдесет посто. Ух, што мрзим ту фа-
милију, само ми флекају презиме. Море, све ми ово иде на 
живце, почистићу ово мало јагода, па идем да се напијем…

… Наћи ће Она мене измученог, подбулог, дефинитивно 
разочараног у живот и људе, пред бирцузом неким рецито-
ваћу Рембоа. Свет ће говорити: „То је због Вас, лепа дамо, 
због Вас младост једна пропада…“ А она ће се покајнички 
изненадити, бациће ми се око врата, обасуће моје бледо 
лице јарко црвеним кармином, који се полако троши са 
њених јагодастих усана…

Јагодастих? Стварно, њена уста подсећају на јагоде! Пих, 
онда нећу, комбинација отпада, план се мења, Александар 
не мора на пецање, гајба ми данас није потребна.

Бога, изгледа, ипак има, долазимо некако до краја радног 
времена. Носим кошару очишћених јагода и стајем у ред. 
Тип који мери и уписује одрађено, имам благи утисак, вара 
жене. И то бар да ради на прави начин, него на кантару. 
Сечем се где сам најтањи ако им не одваљује бар по два 
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до пет килограма. Сиротиња је добронамерна, у све верује 
због оног „биће боље“, зато је лако варују. Долазим, најзад, 
до ваге. Каже онај:

– Двадесет четири!
– Зар толико? – одвратим изненађено.
Он ме погледа, спреман на свађу, као и сви који нешто 

мере, па се посумња у њихову беспрекорну тачност. Али 
инстинктом искусног мераџије, препозна ко ми је стриц.

– А, то сте Ви – рече. – Били сте вредни данас. И уписа 
килажу мог целодневног труда на цедуљицу. Пођем на бла-
гајну, погледам, пише – 26! Значи, килограм ми је закинуо, 
а кад је штрецнуо, додао још један. Силан човек! Ма шта ће 
мени његов килограм, нека ми исплате колико сам зарадио.

– Ту је мала грешка – кажем благајнику. – Било је дваде-
сет пет, ваш човек се збунио при уписивању толиких ци-
фара.

Овај је већ одбројао суму, али саслушавши моје „интели-
гентно“ упозорење, брзо одвоји „циглу“ и – стави је у џеп.

– Захваљујем у име фирме – рече учтиво.
Лепо је тај зарадио. Није јагоде ни видео, није снимао 

филмове, нема емотивних набоја према нежнијем полу, ње-
гова танана чула усмерена су искључиво на шушкање нов-
чаница. Хоћу ли се ја већ једном опаметити, бар толико да 
не дозволим другима да мисле уместо мене?

ПОРОДИЧНО ЖИВЉЕЊЕ И ПОСЛЕДИЦЕ

5.

О цу Петру све се, некако, буквално догађало. Ваљда зато 
што нема маште.

Рецимо, наиђе он на пепељару препуну пикаваца, коју 
нико није испразнио, а сви пуне. Побесни, побели, па узвикне:
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– Бумеранг!
И завитла је у кухињу.
Једне вечери, Кухињска Вила није, изгледа, била распо-

ложена да прихвати овакво пражњење пепељаре. И – буме-
ранг се вратио! Али некако већи…

Приметио сам да је то тигањ тек кад се зауставио на 
Петровој ћели. Јадни мој буквални стари, буквално је до-
био – јаје на око!

Тада из своје собе на сцену ступа деда:
– Шта то радиш, нану ли ти нанину! Мажеш се јајима? 

Знаш ли ти колико то кошта?
И по свим правилима којима отац кажњава непослушног 

сина, приђе деда Гаврило оцу мом и опучи га oним тигањем 
одозго. Овај, онакав, као од кокошке снесен, не реагује. 
Гледа негде у страну и трпи развој драмске радње коју је 
сам замесио.

– Снахо, живота ти, како се удаде за овог кретена, мог 
сина?

Дедекања улази у кухињу и тамо затиче снаху, која плаче 
са пепељаром у крилу, косе препуне пикаваца.

– Знам да волиш дуван, ал’ што по целом телу? – зано-
вета старац.

– Море, биће да је нашла врећа закрпу!
– Остави ми родитеље на миру! – улеће у игру мој млађи 

брат Александар.
– Исти отац – гунђа деда гледајући га презриво.
– А је ли мој отац исти отац?
– Да сам га на време лемао, можда би и био!
– Е, сад ћу ти ја показати шта си пропустио!
Унук и деда хватају се укоштац, па почињу страшно да се 

туку. Пун витамина и протеина, Александар је јачи, зграби 
деду око врата и стегне му „крагну“. Овај цвили и зове у 
помоћ.
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Тог деда Гаврила, некако, највише волим. Стално дели не-
постојећу правду и бори се са ветрењачама, ту смо потпуно 
исти. Гени! Као да ми је он отац. И блентав сам исто на њега!

Прилазим брату и дограбим га за косу.
– Пуштај старијег од себе, срамото жива.
Алек се извија и замахује да ме удари, но, држим га на 

одстојању, па промашује. Најзад их раздвојим.
Деда Гаврило је жалостан, има масницу испод ока.
– Види шта ми уради, штене. Како ћу овакав међу свет.
Деда је, наиме, често био заљубљен, али овога пута, то 

је добило размере праве катастрофе. Купао се два пута 
дневно, ниси од њега могао ући у купатило. Све нам је пар-
феме и спрејове потрошио, а нове, наравно, није куповао. 
Пресвлачио се сваки час у стара одела која му је син његов 
Петар Демодирани великодушно поклањао, а Гаврило оду-
шевљено носио, сматрајући да је прворазредно обучен и то 
бесплатно…

ДВЕ ПАЛМЕ НА  
ПЕШАЧКОМ ОСТРВУ СРЕЋЕ

6.

Б оже мој, како мрзим ово лето!
Усамљен сам, препуштен самоме себи, на пешачком 

острву, које је неки генијални улицорезац наместио насред 
булевара. Чучим ту попут галеба, чекајући да протече река 
аутомобила, који мој осетљиви дисајни апарат оптерећују 
димним отровом.

Мрзео сам лето и у оно срећно доба кад смо, као сложна 
породица, скупно одлазили на обалу мора да се пржимо и 
давимо у данима једноличног задовољавања свакодневних 
потреба: доручак – купање, ручак – спавање, ужина – купање, 
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вечера – шетња – спавање, са повременим одласком у клозет 
(према индивидуалним склоностима – природа у позадини 
плаже или заједнички – на дну ходника у хотелу).

Мрзео сам лето и онда када сам путовао на школска одма-
рања, куда су нас водили васпитачи. Тамо, оптерећени пре-
узетом обавезом и одговорношћу, заводили су гвоздену ди
сциплину важећу за њих саме, сви остали су је изврдавали.

Мрзео сам лето и кад сам овако, по наградној казни, из 
васпитних разлога, остајао сâм, док су други дисциплино-
вали своје тело на обалама, под сунцем.

Има, ваљда, још неких простора у животу, можда се то 
лето ипак некако дâ заволети?

Уморни радник, ветеран послова са јагодама, Стрниша 
Липић враћа се пустом дому своме, полупразног срца и, 
што је далеко важније, полупуног новчаника. Више бих во-
лео да је обратно, али не може све да се има.

Ако је било неуспешних лета у досадашњем животу, 
овогодишње је последње на свету. Већ сам и заборавио 
да стојим на оном истом острву пешачком, пропуштајући 
безбројна возила, не реагујући на промену зелено-црвеног 
светла.

– Дете се изгубило – чујем неке цурице како се кикоћу.
– Сељаче у велеграду…
Не осврћући се на њих, тобоже испружим руку као пи-

пак којим истражујем простор испред себе.
– Е, срећна децо, бар вам сва чула раде – отежем дубо-

ким гласом.
– Он је, изгледа, болестан!
– Не види, јадник.
– Момак, је ли ти добро?
– Хајде, ми ћемо те превести…
Узимају ме под руке и крећемо на црвено. Почиње шкри

па кочница увиђавности, уз мук сирена. Нико не протестује 
на племенити гест два девојчурка која воде преко улице 




